

299/06
20.06.2022

1

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Гэвин Полины Ивановны
«Интертекстуальные экфрастические референции

в лингвокогнитивном аспекте

(на материале романов Д. Рубиной и М. Этвуд)»,

представленной к защите на соискание

ученой степени кандидата филологических наук

по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и,
сопоставительное языкознание

Реферируемая диссертация Гэвин Полины Ивановны посвящена изучению лингвокогнитивного аспекта феномена интертекстуальности, находящей свое проявление в экфрастических референциях в романах М. Этвуд и Д. Рубиной. Широкое понимание интертекстуальности позволяет автору исследования сосредоточить внимание не только на эксплицитных, но и на имплицитных, скрытых маркерах интертекстуальности, являющихся чрезвычайно важными и позволяющих автору художественного текста более полно выразить доминантные смыслы.

Актуальность работы связана с исследованием интенсивного интертекстуального и интермедиального взаимодействия в современной культуре, характеризующейся высокой степенью поликодовости и взаимопроникновения жанров, дискурсов и семиотических кодов. Многоаспектностью и многомерностью межтекстовых взаимодействий обусловлена необходимость интеграции различных подходов к изучению интертекстуальности и интермедиальности. Примером такой интеграции служит лингвокогнитивный подход, в русле которого выполнена реферируемая работа.

Объектом исследования П.И. Гэвин выступают внутриарративные экфрастические описания и контексты в идиостилях М. Этвуд и Д. Рубиной, а **предметом** являются экфрастические интертекстуальные референции в романах ‘Cat’s Eye’ и «На солнечной стороне улицы», посвященных становлению личности художника.

Цель работы, в соответствии с обозначенным автором предметом исследования, заключалась в создании модели многоуровневого лингвокогнитивного анализа интертекстуальных экфрастических референций. Методология исследования и комплекс методов, используемых в работе, включают как общенакучный сравнительно-сопоставительный метод, так и частнолингвистические методы, а именно когнитивно-

поэтический метод, а также методы дефиниционного, контекстуально-репрезентативного и лингвокогнитивного анализа.

Научная новизна реферируемого исследования определяется как его предметом, так и избранным подходом, позволяющим решить поставленные задачи. Основываясь на тщательном анализе рассмотренного материала, автор предлагает детальное описание интертекстуальных эфрастических референций, присущих идиостилям двух авторов, пишущих на разных языках и принадлежащих к разным лингвокультурям.

Серьезная теоретическая база исследования, включающая работы в области интертекстуальности, интермедиальности, семиотики, когнитивной лингвистики, выполненные в рамках различных подходов, обширный фактический материал, его тщательный и детальный анализ с использованием перечисленных методов, позволили автору решить поставленные задачи и получить результаты, имеющие как теоретическую, так и практическую значимость.

Не снижая в целом высокой оценки реферируемого диссертационного исследования, мы хотели бы задать следующий вопрос. Позволим себе выразить предположение о том, что в случае интертекстуального взаимодействия романов М. Этвуд и Д. Рубиной речь, скорее всего, идет о непреднамеренной интертекстуальной перекличке, возникающей в результате схожести доминантных смыслов в произведениях данных писателей. Согласна ли с этой той мыслью Полина Ивановна? Или же *Дина Рубина* в ходе создания романа «На солнечной стороне улицы» намеренно, хоть и в имплицитной форме, ссылается на идиостиль М. Этвуд?

Автореферат дает полное представление о структуре и содержании диссертации, логике и аргументации выдвигаемых на защиту положений. Результаты проведенного исследования прошли апробацию на конференциях разного уровня. 8 публикаций, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК, и 1 статья в издании, индексируемом в базе Scopus, достаточно полно отражают основное содержание работы.

Диссертационная работа «Интертекстуальные эфрастические референции в лингвокогнитивном аспекте (на материале романов Д. Рубиной и М. Этвуд)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, выполнена на хорошей теоретической основе и обширном фактическом материале, является завершенным научным исследованием, отвечает критериям актуальности, новизны, теоретической и практической значимости, соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней»,

утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842. Автор работы, Гэвин Полина Ивановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Против включения персональных данных, указанных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

3 июня 2022 г.

Доктор филологических наук, доцент, заведующий кафедрой «Иностранные языки» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» Кремнева Анна Валерьевна

Адрес: 656038 г. Барнаул, л. Димитрова 41-144

Тел. 8 -913-218-34-44

e-mail: annakremneva@mail.ru



ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ ППС
НОВОСЕЛОВА Н. Н.

Н. Н. Новоселова